
 

   

       

Φανταζόµαστε ένα σχολείο στο οποίο όλοι οι 
µαθητές του κόσµου, ανεξαρτήτου φύλου, να έχουν 
ίσες ευκαιρίες στην µάθηση. Αλλά και στο πλαίσιο 
της κοινωνίας, όλοι οι νέοι να έχουν ίσα δικαιώµατα 
στην εκπαίδευση και στη µόρφωση, ώστε να 
αναβαθµιστεί το πνευµατικό επίπεδο της κοινωνίας. 

Αρχικά, θεωρούµε πως το ιδανικό σχολείο 
πρέπει να είναι κοντά στη φύση για να διδάσκεται 
στα παιδιά η αγάπη για το περιβάλλον. Άλλωστε, και 
στην εκπαίδευση των κλασικών χρόνων τα µαθήµατα 
διδάσκονταν σε εξωτερικό χώρο. ∆ιότι ο µαθητής 



µπορεί να συγκεντρώνεται  καλύτερα έξω παρά µέσα 
σε τέσσερις βουβούς βαρετούς τοίχους. 

Επίσης, όλοι οι  µαθητές πρέπει να έχουν τη 
δυνατότητα να χρησιµοποιούν τον χώρο του 
διαδικτύου σωστά για να εµπλουτίζουν τις γνώσεις 
τους, να  αντλούν πληροφορίες  για τις εργασίες που 
τους αναθέτονται και να διερευνούν ώστε να 
κατακτήσουν τη γνώση πιο ευχάριστα. 

      

Επιπλέον  η δηµιουργία µιας σχολικής 
χορωδίας θα ήταν  µια καλή ιδέα, διότι τα παιδιά θα 
ηρεµούσαν, θα πλούτιζαν τον ψυχικό τους κόσµο και 
θα ξέφευγε το µυαλό τους από τον κλοιό των 
µαθηµάτων.  

Επιπρόσθετα η δηµιουργία  µιας παιδικής 
θεατρικής οµάδας θα ήταν µια καλή απασχόληση 
στο πλαίσιο του σχολείου και επιπλέον θα συνέβαλε 
καθοριστικά στη µόρφωση των παιδιών.  

Επίσης κρίνουµε αναγκαίο να υπάρχει και 
αίθουσα για το µάθηµα των εικαστικών, διότι είναι 



ένα εξίσου σηµαντικό µάθηµα που καλλιεργεί το 
πνεύµα των παιδιών και εµπλουτίζει το 
συναισθηµατικό τους κόσµο.  

Φυσικά  από το ιδανικό σχολείο δε θα ήταν 
δυνατόν να παραλείπεται ο βασικός κορµός των 
µαθηµάτων, τα φιλολογικά και τα µαθηµατικά, τα 
οποία  εµπλουτίζουν τις γνώσεις των παιδιών και 
καλλιεργούν ανθρωπιστικές και ηθικές αξίες.  

     ∆εύτερον, η σχέση µαθητή και καθηγητή πρέπει 
να γίνει πιο φιλική. O καθηγητής να επικοινωνεί µε 
τον µαθητή και για θέµατα εκτός σχολείου. Οι 
καθηγητές  να παίζουν και να ασχολούνται µε τους 
µαθητές τους κατά την ώρα των διαλειµµάτων. Από 
την άλλη µεριά, στο σχολείο που οραµατιζόµαστε ο 
καθηγητής µε τη στάση του ενθαρρύνει τους 
µαθητές, εµπνέει το σεβασµό, καλλιεργεί κλίµα 
εµπιστοσύνης και µάθησης. 

        Επιπρόσθετα, τα παιδιά θα µπορούν να 
επικοινωνούν µέσω του διαδικτύου αλλά και από 
κοντά µε άλλα σχολειά. Να ανταλλάσσουν απόψεις 
καθώς και να επισκέπτονται το ένα το άλλο, 
δηµιουργώντας έτσι φιλικές σχέσεις. 

Τέλος, θα ήταν πολύ καλό οι µαθητές του 
σχολείου να γίνουν εθελοντές σε προγράµµατα όπως 
στην unicef ή στην actionade ή την unesco και να 



υιοθετήσουν παιδιά από χώρες του τρίτου κόσµου. 
Με αυτό τον τρόπο η αλληλεγγύη και η αγάπη προς 
τον συνάνθρωπο θα είναι βασικές αρχές και αξίες 
κάθε παιδιού.  
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